



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
 ΒΕΡΟΙΑ
 Αριθμ. 18.141/73
 Δωρεά: Ηλίας
 Νεβα, Δικηγόρος

Ταξινόμηση αριθμός: 070 111EP

Στη Δημοσία Βιβλιοθήκη Βεροίας

Δωρεά

Το δημοσιογραφικό τούτο όργανο, συγχρόνως
στα πρώτα χρόνια της ζωής του (1946-1967)
και ιδιαίτερα αντίστασης κατά του κράτους του πρώτου
και των παραρασιακών καθάρσεων, σε μια σχέση
ιστορικής του μέγιστης, σε τη χαρακτηριστική «έποχή»
καταγράφεται με απεικονιστικότητα στα 50 χρόνια
πρώτου, κανονικά σχέση και βάρια (Σοβέτια, 1953)

Ε. Α. Πηγάς
ο ιδρυτής
Ε. Νόβας
Ε. Νόβας

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

Εφημερίς Βεροίας

ΒΕΡΟΙΑ

ΔΕΥΤΕΡΑ

11

ΙΟΥΛΙΟΥ 1955

Συνδρομαί

Ετησία δρ 25 Έξάμηνας δρ. 15
Δήμοι, Κοινότητες Τράπεζαι Δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος ΘΙ Αριθ. φύλλου 258
Τιμή φύλλου δραχ. 1

ΤΟ ΜΑΤΙ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΘΟΛΩΣΕ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΑ!...

Η αντελκική πολιτική του Συναγερμού ωδήγησε τον Έλ. Λαόν, εις τοιούτην οικονομικήν άπαθλίωσιν ώστε νά προκαλή τρόμον, όσον άφορά την δυνατότητα επιβιώσεώς του

Η ταχυδακτυλουργική σουγώνευσις των δύο μεγάλων τραπεζών, ή άναπροσαρμογή της δραχμής, και αι βαρύτεραι φορολογίαι των δύο τελευταίων μηνών άπερρόφησαν τελείως τον έθνικόν πλούτον και ήγαγον τον λαόν εις άπόγνωσιν.

Σάν άποτέλεσμα της όλης πολιτικής του Συναγερμού βλέπομε σήμερα τη χώρα μας να καλύπτεται από μια άνομολόγητη δυστυχία Παρά ταύτα, κανενός άπ' αυτούς που τόχθηκαν σιην όπηρεσία του λαού, τό αύτί δεν ιδρώει.

Έξαντιλούνται μόνο σε καμμία ψευτοδιαμορτυρία—για τά μάτια των πεινασμένων—και ό Συναγερμός, σαν παχύδερμο, κωφεύει σαρκαστικά και προχωρεί άνελέειτα στο σκοπό που χάραξε, από της καταθύφειας της έξουσίας.

Νά προλειταρτοποιήση τον Έλλ. Λαόν! Σ' αύτή μέσα τη Συναγερμική κραυγή ή έσω κοινοβουλευτική αντιπολίτευσις άρκεΐται και αύτή σε καμμία ψευτοδιαμορτυρία και έξακολουθεί να παρακολουθώ άνευ ούσιαστικής αντιδράσεως τό αντιλαϊκό όργιο της Κυβερνήσεως.

Σε στιγμή που ό λαός έξεβήλωσε στις δημοτικές εκλογές την πλήρη άποδοκιμασία του και ΧΙΛΙΑΔΕΣ Έλληνες ξεκληρίζονται άηδ.ασμένοι από τη κακοδιοίκησιν του Συναγερμού, εκδηλώνοντες ούτω έμπρακτα την άποδοκιμασία τους και τό μίσοσ προς αύτόν οι βουλευται της αντιπολιτεύσεως παρακολουθούν, σε παρακεντέδες, άχρηάστοι και άνοητοι ήμισοι, τάς συνεδριάσεις της Βουλής, και άνέχονται τό Συναγερμικό όργιο σε μερφή ιδμών του Κράτους! (των βουλευτών της αντιπολιτεύσεως άρνηθέντων ψηφόν).

Άλλά κ κ. βουλευται της αντιπολιτεύσεως που επί 2 1/2 χρόνια παριστάνετε τους κομπάρσους της Συναγερμικής τραγωδίας, που παίζεσται σε βάρος του Λαού, έως πότε θα κρατήσητε τον άχρη ταύτο ρόλο; Τι καλύτερο περιμένετε ν' άποδώση ό Συναγερμός, ώστε να συνεχίσετε τη μεταξό του συνεργασία;

Δέν άκούτε τό βογγητό του Λαού; Δέ βλέπετε την άγωνία του που δέ μπορεί να ζήση; Έως πότε θα κλείνετε τά αυτιά σας σιην όλο και αύξανομένη λαϊκή δυστυχία;

Η κατάσταση του λαού έφτασε στο άπροχώρητο! ΠΕΙΝΑΕΙ και διεξόδο πουθενά δέ βλέπει, με κυβέρνησιν του Συναγερμού.

Καλείσθε δθεν, για χάρη αύτου του λαού να παραιτηθώτε όλοι οι βουλευται της Αντιπολιτεύσεως. Στά 2 1/2 χρόνια της θητείας σας, θητεία κομπάρσων, θα είναι ή μοναδική θετική ύπηρεσία που θα προσφέρητε στο Έθνος

Έτσι μόνο θα άναγκασθώ ά εξαρθρωμένος Συναγερμός να προσφύγη εις γενικές εκλογάς και ν' άπαλλαγώ ή χώρα της παρουσίας του και των δεινών που της έπεσώρευσεν. Προσέξτε τη φωνή μας γιατί τό μάτι του λαού θάλωσε επικίνδυνα!

ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ε. Βουλευτής

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΑΓΡΩΤΟΥ

Αξιότιμε κ. Διευθυντά σοφιστής άγανακτήσεως Παπακλουΐδη με πολύ τών αγρωτών κατ' τοις εύχαρίστησι τοις συνεχέσι αγρωτίαις, υπέρ της αγρωτικής. Τό άρθρο όμως τοις περιεμένου φύλλου με τίτλο «Ένωσις Γ. Συν) όμων Βεροίας, ένας αγρωτισός; άργωνισμός» ήταν τό έξεπασμα μιας από έτών μας; ζημώνει και μας;

ΚΑΙ ΤΟΥΤΟ ΤΗΣ ΣΥΝΑΓΕΡΜΙΚΗΣ ΠΡΟΜΟΥΛΑΣ

Με τον άθωο τίτλο «Πά τήν ένίσχυσι του έπαρχιακού τύπου» τό βουλευτικό Προεδρείον Κυβερνήσεως καθύριεν άμοιές μέχρι 500 δραχ. διά την έγκρισίωσιν άρτων που άποστέλλω αύτό σε έπαρχιακές έφημερίδες!

Όπως εμείς βλέπομε στα έπαρχιακά φύλλα ή προτίμησι του ύπουργείου, στρέφεται προς τά συναγερμικά ή έρμηνεύονται άνευ πολιτικών άρχών ταύτα.

Τά ένπολιτευόμενα ή και τά άποτηροί; άνεξάρτητα, δέν την έδωκαν ως τώρα αύτή την ένίσχυσι του έπαρχιακού τύπου» και την όποιαν άσφαλώς δέν θα την έδέχοντο προκειμένου να δημοσιεύουν άρθρομτες, προς έξυπηρέτησιν του Συναγερμού.

Και έρωτάται ή Κυβέρνησις.

Με ποιόν δικαίωμα διαθέτει στο φιλικό της τύπο τά χρήματα του λαού; Ο λαός που φέρει τό βάρος και αύτης της άπαξίας του έπαρχιακού τύπου ζήσιν, να δημοσιεύω τό ταχύτερο κατώτεση των έπαρχιακών έφημερίδων που πέτυχαν τό λουφέ από τον γαλαντόμο ύπουργό της Πρωθυμίας.

Τά χρήματα του λαού είναι λεγά και πρέπει να μη διασπορίζονται άκόπως και προς ένίσχυσιν των ναυαγιασμένων συναγερμικών έφημερίδων.

ντροπιάζει, με τη γύμνια που έμφανίζει, στα πρόσωπα που τη διοικούν. Γιατί κανείς με λίγο μυαλό αγρότης, δέν μπορεί να ύποστηρίξη ότι, άνθρωποι με στοιχειώδη κοινό νού και μη δέν μέρωσαι, που συνήθως διακούν την ένωσι μας, είναι Ικανοί ν' άσκήσουν διοίκησι ενός τόσον μεγάλου οικονομικού όργανισμοΰ. Γιατί ό πρόπα, να κινηθούν, εκ των κάτω τά μέλη των Πιστωτικών Συν) όμων και να δώσουν την σύγκλησιν των Συνεδεσών των με θέμα την άποδοκιμασία της Ένωσεως ΓΣ και την έκπρσίωσιν της άκρίτου παρουσίας της, που δημοσιουργώ άπό τό ύστερημά μας

Μια κούσιν τιμή
Δ. Μ.

ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΚΑΙ ΤΙ ΘΕΛΕΙ ΤΟ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ

Του κ. ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΤΡΑΤΗ

Η εμφάνισις του Δημοκρατικού Συνδικαλιστικού Κινήματος έγερσεν από χαμόν και έλπίδες τά πλατιά στρώματα της εργατικής τάξης, εις άντιθέτως έθιμώδη έννοιαν που εις την ζωσάντισιν του είδαν την άρχήν του τέλους των. Και οι τελευταίοι, ούτω ήτοι φησιν, άποσπερίσθησαν να ένσπείρουν την άνοχησιν και τον ήρωισμό μετ' των εργατοπαλαλάων, με την έλπίδα της ύποσπέρης του φετιμού που έδωσαν έρωσιν τό Δ.Σ.Κ.

Με μίαν σύντομον άνακοίνωσιν μας εις τον ήρωισμό, έγνώρισαμε τοις λόγους της έξουσίας και τοις αγροτίαις προς τους όποιους άποβλέπει τό Δ.Σ.Κ.

Όμως με λεπτομερέστερη άναλυτικώς των γίνεται άναγκαίως, για να διαλυθούν οι συγχύσεις και οι τυχόν παρεξηγήσεις.

Τό Δ.Σ.Κ. δέν είναι ούτε Σωματείο ούτε Ένωσις Σωμάτων. Ούτε δέχεται εις τους κόλπους του προαγορεύοντα Σωματεία. Τό Δ.Σ.Κ. είναι με ή ιδεολογική συνδικαλιστική άποψη, με συνδικαλιστική τάξι, που την άποτελούν ούτε τίς ένωσισμοί ούτε τίς ένωσισμοί συνδικαλιστικής άρχής και συμφορησιν στους ήρωισμούς. Τά στελέχη αύτά προαγορεύον εις τό Δ.Σ.Κ. σάν πρόσωπα άνεξάρτητα από την ύπαρξιν που έχουν εις την όργάνωσιν εις την όποιαν, άνηκουν.

Ανακοίνωσιν συνεπώς κάθε στέλεχος είναι νά προσχωρήσει τό Δ.Σ.Κ. να ένώνεται με άλλους συναδέλφους του και να άγωνίζεται νύ την διαδύσιν και έπαρτίωσιν των ήρωισμών και των σκοπών αυτών. Και ούτως ήναι νά τους άγωνιστή εν δικασμο αύτί, έρωσιν.—Ούτως τουλάχιστον λαχώνονται οι έρωσισμένοι επί κω φής του συνδικαλιστικού κινήματος—εις την χώρα μας άναγορεύεται ό ένωσισμός και δημοκρατικός συνδικαλισμός μας. Οταν δέ λέμε «αυτίς» εννοούμε τόσον τάς άποδοκιμασίες των Έργατικών Οργάνωσιν όσον και τάς άλλους τόσους Άστυνομικούς Οργανισμούς, των έρωισμών ή τυχόν έρωσισμοίς ή παρεμπόδις άποσπερίσθησιν των συνδικαλιστικών στελεχών. Νά είναι έρωσισμός και πρσίωσιν; Και ούτω γιατί τό Δ.Σ.Κ. έννοείται με μίαν συνδικαλιστικήν έννοιαν με συγκεκριμένους και δημοσιώς δημοκρηγούμενους σκοπούς και άρχές που δέν άντιτίθενται ούτε εις τους νό

μους τους Κράτους ούτε άποτελούν κίνδυνον για την δημοσίωσιν άσφάλειαν και τίβιν.

Και βασικοί σκοποί και άρχές του Δ.Σ.Κ. είναι: Η άποδοκιμασία των συνδικαλιστικών ένωσισμών και ή δημοκρατική λειτουργία των σωματείων, με την έφαρμογήν των βολογικών άναλογικών συστήματος εις τάς άρχικροσείας των Έργατικών Οργανώσεων παντός βαθμού.

Η πρωτοκολλησιν των πρσίωσιν αυτών, θά έπιτρέψη την άναδιοργάνωσιν την άναπτύξιν, την έξυλιανσιν και την ένδύτησιν του συνδικαλιστικού μας κινήματος και θά άπαλλάξη την γένιν μας από την φούβαν και της πινής είδους και μορφής έρωσισμοίς, που σκοπόν έχουν να την κρατούν άποχρησιν μιας κούσας ένθροσικών, εις τους όποιους έξεσφαλίζον την κοίβησιν και ερωσισμώ ενι κεφαλή των άνωτέρων συνδικαλιστικών όργωνισμών.

Τό Δ.Σ.Κ. άνεξάρτητον ενδιό κώτε Κόμμα ή έννοιαν έρωσισμώ θά κεριστήσιν την ήρωσιν του άποσπερίσθησιν εις τά πλαίσι των παραπάνω σκοπών και άρχών.

Και οι σκοποί αυτοί θέλχουν τι είναι και τι θέλει τό Δ.Σ.Κ.

Είμεθα ύπολύτως βέβαιη ότι ή πρωτοβουλία που έλήθημε με άλλους συναδέλφους, άνακαταλείνεται εις την θέλησιν όλων των εργατοπαλάλλήλων της χώρας. άνεξαρτίως πολιτικών άντιλήψεων και έρωσισμώ των πόθεν των να ύπαίξη επί τέλους και εις τον τόσον μας, ένα έλεύθερον και δημοκρατικόν συνδικαλιστικόν κίνημα, άνεξάρτητον από τά Κόμματα, τάς Κυβερνήσεις και τους έρωσισμοίς. Ένα κίνημα εις τό δούρον ή ήλιήσιν των εργατών, δημοκρατικό και έξαληλωμένο, να άποσπείρη κήμον άπαρτίωσιν.

Και την προσπαθίωσιν μας αύτήν θά την συνεχίσωμεν και θά την ήρωσισμώ εις πέρας, με την προσήθησιν και έπιτελωσιν πρσίωσιν και έπιβαλλόμενοι καθήκον άποσπείρησιν της τάξιας μας.

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΤΡΑΤΗΣ

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

Εφημερίς Βεροίας

ΒΕΡΟΙΑ

ΔΕΙΤΕΡΑ

25

ΙΟΥΛΙΟΥ 1955

Συνδρομή

Έτησια δρ. 25 Έξωμηνος δρ. 15
Δήμοι, Κοινότητες Τρόπεζαι Δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος Θ' Αριθ. φύλλου 259

Τιμή φύλλου δραχ. 1

ΓΙΑ ΝΑ ΑΝΑΚΟΥΦΙΣΘΗ Ο ΛΑΟΣ

Η παρατηρούμενη άενας κινήσις των στρατιωτικῶν μεταγωγικῶν αυτοκινήτων και ἡ ἐκ ταύτης προκαλουμένη τεραστία δαπάνη, εἰς φθορὰν και σφαιμὸν και ὄλικοῦ (εἶναι δὲ γνωστὸ μὲ πύση ἀδιαφορία ὁ Ἕλλην προσβλέπει τὸ δημόσιο ὄλικὸ) μᾶς ἐνέβαλε τὸ ἐξῆς ἐρώτημα

Εἶναι ἀπαραίτητος ἡ κατοχὴ και χρῆσις μεταγωγικῶν αυτοκινήτων, παρὰ τοῦ Στρατοῦ;

Ἐπὶ τοῦ ἐρωτήματος διδομεν και τὴν ἐξῆς ἀπάντησιν.

Ὡς ἐκ τῆς εὐρείας ἐξασπλώσεως τοῦ ἰδιωτικοῦ αυτοκινήτου, ἡ κατοχὴ και χρῆσις φορηγῶν αυτοκινήτων παρὰ τοῦ στρατοῦ εἶναι ὄχι μόνον ἀπλή πολυτέλεια ἀλλὰ βάρος ἀσύμφορον.

Διότι ἡ διατήρησις των, ἀφ' ἑαυτῶν μὲν ἐπιβαρύνει, ἀδικαιολογητῶς τὸ δημόσιον Ταμείον τεραστία ποσά, ἀφ' ἑτέρου δὲ ἀπασχολεῖ ἱκανὸν ἀριθμὸν μαχίμων ἀνδρῶν και ἐπὶ πλέον δημιουργεῖ πρόβλημα χώρου σταθμεύσεως και στενάσεως των.

Τὸ αυτοκίνητον ὡς ἐκ τῆς μεγάλης ταχύτητος και ὑεχρησίας του, κατέστη και διὰ τὸν στρατὸν μέσον ἀπαραίτητον και διὰ εἰρηνικὴν περιόδον (ἀσκῆσις κλπ) και διὰ πολεμικὴν. Καὶ διὰ τὰς δύο ὁμῶς περιπτώσεις τὸ ἰδιωτικὸν αυτοκίνητον καὶ κατέκλεισε τὴν Ἑλλάδα προσφέρεται ἀφθὸν και κατὰ πολὺ συμφερότερον των ἰδιοκτῆτων τοῦ Στρατοῦ.

Ἐν εἰρήνῃ μὲν διὰ μισθώσεως, παρὰ τοῦ Στρατοῦ ἰδιωτικῶν αυτοκινήτων, δῖται τυπικὴν χρειάζονται διὰ τὰς ἀσκῆσεις και μεταφορὰς ὄλικῶν, ἐν πολέμῳ δὲ δι' ἐπιτόξεως, διὰ τοῦ ἀλλοθι οὗτου τρόπου λύεται ὀριστικῶς τὸ πρόβλημα τοῦ στρατιωτικοῦ αυτοκινήτου ποῦ ὡς ἔχει ἀήμερον κατέστη σωτῆρ γάγραινα τοῦ δημοσίου χρήματος και ἀπαλλάσσεται τὸ Κράτος τῆς ἐπιχειρήσεως αὐτῆς, ποῦ ἀπεδείχθη και σὺν αἰματὶ τοῦτου ὅτι, εἶναι ἕνας κάκιστος ἐπιχειρηματίας.

Ὅταν σὲ μιὰ κινήσει οἱ ἐμψύχοι και ἀψύχου ὄλικου τοῦ ἔθνους, τὸ κράτος δύναται νὰ ἀνεύρη εὐκόλα και τὰ μεταγωγικὰ μέσα ποῦ θὰ χρειασθῆ. Ἔτοιμα και ἐπαιθρωμένα μὲ μεγάλην ἡλικίαν ὄλιγοῦς, πρὸς ἀνάληψιν πολεμικῆς στρατιωτικῆς ὑπηρεσίας, εἶναι τελείως ἀσκοπη δαπάνη ἡ κατοχὴ ἰδιοκτῆτων αυτοκινήτων παρὰ τοῦ Στρατοῦ, ὡς ἀνωτέρω ἐξεθέσαμεν.

Τὰ πολὺ ὁ Στρατὸς νὰ διατηρῆ τὰ βεραιὰ αὐτοκίνητα ποῦ χρειάζεται διὰ τὴν ἔλξιν των βαρέων πυροβόλων του κλπ. και ἐφ' ὅσον τοιούτου εἰδους αυτοκίνητα δὲν κατέχονται σπρ ἰδιωτῶν τὰ ὄλη λοιπα πρέπει νὰ ἐκπλειστηρισθοῦν, ἵνα ἀπαλλαγῆ και τὸ κράτος τῆς ἀνυπολόγιστου δαπάνης εἰς τὴν ὄμοβάλλεται διὰ τὴν συντήρησιν των και ὁ στρατὸς τοῦ βάρους τῆς ἐπανδρώσεως των, διὰ μαχίμων ἀνδρῶν και τῆς ἐξευρέσεως χώρου στεγᾶσεως των.

Διὰ τοῦ τρόπου αὐτοῦ θὰ ἐξοικονομηθῆ και τὸ πολὺτιμο χρῆμα τοῦ λαοῦ και ὁ Στρατὸς θὰ ἐξοικονομηθῆ ἕνα μεγάλο ποσοστὸν μαχίμων ἀνδρῶν. Θέτομεν ἑάνωτέρω ὄπ' ὄψιν των ἀρμαθῶν και ἄς συζητήσῃ τὸ θέμα τοῦτου, τόσο σοβαρὸ και γιὰ τὸ δημόσιο Ταμείον και γιὰ τὸν στρατὸν.

Η ΚΑΜΠΑΝΑ ΤΗΣ ΓΕΝΕΥΗΣ

Τοῦ Κ. ΒΑΡΝΑΛΗ

Ὅλοι λαοὶ τῆς Γῆς, Ἄνοστο λῆ και Δύση, λευκοὶ και ἑσπρνοὶ και μαῦρο, μικροὶ και μεγάλοι λαοὶ, πεσιμένον ἡφραφώμενοι τὴν καμπάναν εἰς Γενεύη. Μὲ τὴν ψυχὴ σὺν ὄρα μετέωροι μετοξὺ ζωῆς και θανάτου, ἔχουσε τευτῶσι τ' ἀφτιότους και περιμέσους, β-σεκα ταμῆρια μελλοθῶνται, ποῦ δὲ ρωτιοθῶνται ν' ἀκούσασιν πῶς θὰ σημᾶν ἡ καμπάναν γαρρόμενα γιὰ θναυτερά; Θᾶ σημᾶν αὐτό, ποῦ ζητᾶν ὄλοι, σὺν ἕνα ἀνθρώπος τὸν Εἰρηγῆ ἡ αὐτὸ ποῦ μισοῦν ὄλο:

τὸν πλέμο; Μ' ὄλλα λόγια περμένουσε ποῦ μέθου, ἄν ὄλιος ὁ κόσμος ποῦ ἔλασε τὸ παρελθόν του και δὲν ἔχει ποσόν, θὰ χει μέλλον, κί ἄν ὄλιος τὸς ἐγθῆ, τότες ἀποταμάς δ' ἀνοσιγηθῆ τὸ παρελθόν και τὰ ζωντανέσει τὸ ποσόν Περιμένουσε νὰ γάθου, ἄν δ' ὄλοκί ὄλοσσε ὁ ἕνας τὸν ἄλλον ἡ θὲ τὸς βέλομε νὰ σκοτώσῃ ὁ ἕνας τὸν ἄλλον. Τί ἕνας τὸν ἄλλον! Ἐνας ὄλοκί Γρατί, ὁ πῶς προειδοποιῶν ὄι μεγάλο κεραι ἐπ' σιγήμονες τοῦ κόσμου ὁ θὲ θὰ μείνι κανένος ζωντανός

ΓΙΑ ΤΟΝ Κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ

Τὴν ἀουδοσία ποῦ διέπει αὐτὸς τοῦς κυρίους ποῦ διακίουν τὸ ΚΤΕΥΛ Βεροίας και ὄλλοτε μᾶς ἐδόθη ἡ εσκορία νὰ τὴν διαπιστώσῃμε αὐτοπροσώπως και νὰ τὴν καιρηρίσῃμε ἀπὸ τῆς σιῆς ὄλιος, μᾶς και ποῦ σιχᾶ μῆς ἐπισκέπτονται διάφορα πρόσωπα ποῦ μὲ γεμάτη ἀγνώκηση φωνὴ μᾶς παραπονοῦνται γιὰ τὴν μὲ διαφόρους τρόπους πλημμελῆ ἐνάσκηση των κα κί κένου των κυρίων ὄλιος ποῦ τὰχθῆκαν γιὰ νὰ ἐξυπηρετήσῃν τῆς συγκοινωνιακῆς ἐνάσκης τῶ Νομοῦ μᾶς.

Αἴτιο σὲ νὰ ἐπανελάβουσε σὲ ἴδιο βῆμα, ἔγινε ἡ ἐπιτοεψις μᾶς ὄμᾶδος ἐργατῶν ὄι ὄποιοι μᾶς, κί τὴν γέλιον δι: κινόντος γιὰ νὰ πῶνε νὰ ἐυγαστῶν σὲ χωρὶν ποῦ βρασετῆ ἐπὶ τῆς ἐπισκοπῆς ὄλοσ Βεροίας—Γευυλικῆς καθαστηρήθησαν ὄι ποσ' ἐκτερεθ ἐπὶ βῆμα και ἄλιον ὄρασ διὰ τὸν λόγο ὄν ὁ ποσ' τῶν ἀρκετῶν νὰ ἐκδῶν ἐπιτοεψις γιὰ τὸσο μικρὴ ὄπασταση προ: μεθῶνται μόνος ὄσοι ποσ' ὄλιος γιὰ μακρότερος διαδρομῆς, μείσιτολο ἀκρ: βῆματα) ὄνοκον ὄλιος: ὄ τὴ σειρά προτεραιότητος.

Στῆς ἐντονης διαμαρτυρίας των δι: ὄφειλου νὰ τοῦς ἐξυπηρετήσῃν β-δι πηγᾶσκον νὰ προσκορῆν ὄι ἕνα μερεκαπῆτα γιὰ νὰ ὄικονομῶσιν τὸ ἔρασομὸ τῆς ὄικονομῆς των, δραμολογῶντες ἕνα ὄπὸ τὰ ὄλιος ἐπιτοεψις ἡλεφαρῆσι, τοῦς ἐπρὸ τῆς νᾶ ποσ' ἐπιτοεψις νὰ κινῶσιν καθ' ὄμᾶδος κί γαίνονται ἐνάμῃσι γιλιόμετρο ποσ' και ὄπὸ κί ὄπὸ ὄλιος ποῦ τοῦς περ ὄλλῶσκον τὸ λεωφορεῖο.

Στὴν ἀρκεση νὰ δεχθῶν ὄλιος τὸν εἶδους τὴν ἀέσηκη ρέηση και κᾶτω ἀπὸ τὴν ὄπληθῆ δι: ἡ ἀδικία αὐτῆ θα πῆσῃ μέρη τῆς σιῆς τοῦ ὄλοσ. Ἐπίσης νὰ βρομολογῶσιν ἕνα ἔκαστος και μῆτα ὄλο ὄλοκῆσκον ὄλοσ καθαστηρήση νὰ φέσσκον ὄλοσ ἀπορροσῆ τοῦς.

Και ρωτιᾶμε: Δὲν ὄπάρκει οἰκὸς ἀκομῆος νὰ ἐλέγγῃ και νὰ ἐπιβῆλη κυρώσεις ἐπὲ τῆ τοῦς εἶδους ὄλιος;

Τὸ ΚΤΕΥΛ ἔχουσ σκοπὸ μὲ νὰ νὰ προκορῆσκον ὄπληθῆ σκῶν ὄλοκῆσκον, μετᾶσκον των ἡ και νὰ ἐξυπηρετήσῃν τὸν κόσμος; Περμένουσε ἀπάντηση

γὰ δειγμα και πρὸ κανέος ὄλοσ ποῦ β' ἀπορροσῆσκον τὸν πλέμο και φυσικῶ, δὲν θὰ τὸν ἀπορροσῆσκον ὄι λαοὶ ποῦ δὲ ρωτιοθῶνται μᾶ ὄι ἀρκετῶς των, ποῦ δὲ ρωτιοθῶνται κανένον κί ὄλοσ, παρὸ μόνος τὴν τῶση τοῦς.

Κί ὄμοσ ὄι λαοὶ ποῦ δὲ ρωτιοθῶνται προειδοποιῶμε τοῦς κυρίους, ποῦ δὲ ρωτιοθῶν. ὄλοσ εἰσῆθη Κί ἡ βέλοση τοῦς εἶναι μᾶς μεγάλη ὄνησκῆ γιὰ τοῦς ἐμπόρους τοῦ πολέμου.

Ἄν ὁ πολιτισμὸς ὄλο και καταρκαλεῖ σιῆν ὄρῃσκον ἄν ὄλοσ τὸ βρομολογῆ δὲν μῆρει νὰ γίνη και ὄλοσ νὰ σῶθῆ: ἄν τὸ ἐγκλημα κ' ἡ ἀνησκόκη τὸ διαρκῶς πληθύνουσκον ἄν τὸ Πνεῦμα ἔσπεπε ὄλοσ ὄφειλονται σιῆν διαγραφῆ τοῦ μῆλουσκον ἀπὸ τῆ ζωῆ τῆς ἀνθρώποτητος. Ἄν τὴ σκῆση, τὸ συναίσθημα και πρᾶξη των ἀνθρώσκον λείπει τὸ μέλλον ἡ ζωῆ σιῆσκον και τελειώνει μὲ τὸ Σῆμασ Ἄλοσ ὄλοσ τὸν ποῦ μετᾶσκον Κί ὄλοσ δὲν ὄπάρχει μέλλον, δὲν ὄπάρχει και κανένος φραγμὸς σὲ Κῆρο

ΝΑ ΠΩΣ ΣΠΑΤΑΛΩΝΤΑΙ ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΛΑΟΥ

Στὰ «Πριόνια» τοῦ Σελίου ἀκαταστάθῃ ἕνας μαχαρᾶγῆς των Ἄθηνων. Τυτῶ μᾶς εἶναι τελείως ἀδιάφορο. Γιὰ τὴν καλοπέραση του ὄμοσ διετέλλεσκον 1) ἕνα στρατιωτικὸν αυτοκίνητο 3)4 και 2) τὰ δύο ἴζιπ των Ἄθηνων Βεροίας—Ναοῖσκος, ἄπηνι ἀνυλλῆξ μεταφορῶσκον καθημερινῶς τὰγο και διάφορα τρέφιμα σὲ βουνο. Τῶτο μᾶς εἶναι πολὺ ἐνδιαφέρον γιὰ τὴν ἐπιδοχῶντες και τὸ ἀημέσκον και ὄι Ἄθηναι.

Αἱ ἀθῶσκον αὐται των δύο Ἄθηνων και τοῦ ἀμῶσκου τοῦ στρατοῦ, τὸ

ΓΙΑΣΑΣΙΝ ΚΟΥΡΜΠΕΙ...

Τὸ Κράτος τῆς χροσῆς Δεκεμβροσκον τοῦ κ. Πυρᾶσκου, ἐν ἔψει ἐπιτοεψις τοῦ Νομοῦ περὶ Ἄδοτῶσκων κῆσεως μετᾶσκον δὲ Ἄθηνων σιῆ Νομαρχία μᾶς και δύο ὄπαλλῆσκου.

Ἐνα τοῦ Γενικοῦ Ἀποκριτοῦσκου και ἕνα τοῦ Ἰπυργεσκου ἑσκατοερικῶν σκῶς ὄποσκον ἔδοσε γιὰ ἀψυχηκὴ ὄδύκησ (ἄλογο ἐγκαταλείψῃσκος τῆς Ἄθηνας) και πλέον τοῦ μισθοῦ των εἰς μὲν τὸν πρῶτον μῆ προσδόντα ἀποκριτοῦσκον

Ἄλλο σκῶνισθεῖται μᾶς σιγμῆ, κῶς μεθοσκον, μὲ τὸν πρᾶσκον ἡλιο, ὄλοσ και γῆ και θάλασσα τρῶντῶσκοναι μὲ τὸ μῆσκον τῆς Εἰρήνης! Ἄρῶσκος βᾶ ἀταμῆσκον ἡ κατακόλοσκον ὄλοσ. Σκῆση συνλῶση μᾶ και πρᾶξη ὄ ἀποκτῆσκον ποσ' κῆ. ὄ κόσμος θὲ σερβουσκον κί ἡ Ἄθῶσκον, ποῦ ἐφυγε σκῶν ἄγῶσκον. θὰ γυρῶσκον ἔσ νὸ σιῆ γῆ.

ὄι ἐξοπλῆσκον θὰ σκῶνισθεῖσκον, ἐπαιθῶσκον κί ὄι ὄνελέτης φροσκον, ποῦ ἀπαυλῶσκοναι τὸς λαοσκον. Καὶ θὰ μῆροσκοναι νὰ ἔσκοναι ὄι λαοὶ κί ὄλοσ ὄλοσ και χωρῆς πῆνο: σκῶν λῶσκοναι γιὰ τὴν προκοπή τοῦς κί ὄχι γιὰ τὸ θῶσκον τοῦς. Ἄμῆ τὰ ἔσκα ἕνασ ἀροσκοναι ποσ' ὄλοσ (ἄει καποια σκῶνισθεῖσκον), θὰ μῆροσκοναι νὰ γυρῶσκοναι μὲ ρῶσκοναι πρᾶξη ποσ' ὄλοσ. ὄ κόσμος θὲ σερβουσκον κί ἡ Ἄθῶσκον, ποῦ ἐφυγε σκῶν ἄγῶσκον. θὰ γυρῶσκον ἔσ νὸ σιῆ γῆ.

Κί ἄν βγᾶ και τὸ καλο σιῆ Γενεθῆ, αὐτὸ δὲν θὰ ὄφειλεσκοναι σιῆν κακῶσκοναι των ἐμπόσκοναι των θανάτου, ποῦ σιῆ μῆροσκοναι τῆς τοῦς, πῶς θὲ των χάσκοναι τὸν πλέμο.

περιφροσκοναι τῶσκον ἐπιδοχῶσκοναι τὸ δημόσιο και δημοσκοναι πλοσκοναι ποῦ: ἔξοπλησκοναι καλοπληροσκοναι γιὰ τὴν θουλοσκοναι ποῦ ἀνῶσκοναι σκῶν ἰδιωσκοναι ἀποτελεῖ παρανοσκοναι ποῦ ἔξο, ἡ ὄποσκοναι ὄλοσ νὰ ἐπιτοεψις και ἀνυλλῆξ, κῶσκοναι ὄλοσ. Εἶναι ἀπαραίτησκοναι νὰ σκῶνισθεῖσκοναι, μὲ τῶση ἔλασκοναι σκῶνισθεῖσκοναι, ἡ ἐγμῶσκοναι και δημοσκοναι πλοσκοναι τῶς. Ἄπῆ τῶσκοναι τὸ πρᾶσκοναι παρασκοναι ἔγῶσκοναι ὄλοσ και τὸ σκῶνισθεῖσκοναι τοῦ ἀρκεσκοναι μᾶς Ἄτῶσκοναι τῶσκοναι αὐτοσκοναι εἶναι ἄχρησκοναι σκῶν Σκῶσκοναι

Γυμνασκοναι 50 σκῶν εἰς τὸ τὸν ὄλοσκοναι πωσκοναι σκῶν Νομαρχῆς 20 σκῶν!

ὄ πρῶσκοναι ἔλθε και ἀρκε, διότι ὁ Νόμος δὲν ἐτέθη σ' ἐφαρροσκοναι, ὁ δευτεροσκοναι ποῦ χροσῆσκοναι, γιὰ τὴ μετετέθη εἰς ὄπαλλῆσκοναι τῆς Νομαρχῆς δὲν σκῶνισθεῖσκοναι ἄσκοναι.

Ἔσο: τὸ Κράτος τοῦ κ. Παπάσκου δημιουργεῖ ἀρονομοσκοναι ὄπαλλῆσκοναι ἕν μῆσκοναι των λοιποσκοναι ἀναδῶσκοναι των, ὄλοσκοναι ποῦ ἀποσκοναι εἰς ὄλοσκοναι των ὄπηρεσκοναι, δὲ αἰτίσκοναι τῆς ἔσσκοναι τῶσκοναι διακροσκοναι ἡσκοναι και συντελεῖ σὲ διαρκῆ διχῶσκοναι μετᾶσκοναι των.

ὄ διακορῆσκοναι αὐτῶσκοναι τὸν ὄπαλλῆσκοναι σὲ ἀρονομοσκοναι και περιτοσκοναι νομοσκοναι εἶναι ἀπαρᾶσκοναι δασκοναι.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ἄνακοσκοναι εἶναι προεκροσκοναι τὸ διαγωνισμὸς πρὸς πλῆροσκοναι τὸν βῶν κενῶν θέσκοναι γοσκοναι τῆς κατ' ἡμῶς Νομαρχῆς.

ὄ διαγωνισμὸς ἐτεργηθῆσκοναι τὴν 31 Ἰουλιου ἐπιτοεψις Δεσκοναι εἰς τὸν διαγωνισμὸν γλῶσκοναι ἄρρεσκοναι και ὄλοσκοναι κικησκοναι ἀπολυτοσκοναι Γυμνασκοναι σκῶν ἡ Πρασκοναι Λυσκοναι ἡ Μεοσκοναι Δημοσκοναι ἔσκοναι Σκῶν σκῶν ἄλοσκοναι ἀπὸ 21 μῆσκοναι 35 εἰσκοναι.

Βῆροσκοναι τῆ 14—7—55

ὄ Νομαρχῆς Κ. Τσοῦσκοναι

ΘΑΡΡΑΔΕΑ

Οι βροντερές καμπάνες της Γενεύης, μās ανήγγειλαν προχθές με χαρμόσυνους ήχους το «επί γης Ειρήνη». Σε πείσμα των πολεμοκαπήλων ει- ειρηνόφιλοι λαοί **ΕΝΙΚΗΣΑΝ**. Η Έλλάς που δοκίμασε πολλές φορές τα δεινά του πολέμου, χαιρετά ολόθερμα το ιστορικό γεγονός και εύχεται να στερεώσει η ειρήνη στην οικουμένη, για ν'άπολαύση και ο λαός της, το γλυκό ψωμί μιας μακράς και ειρηνικής περιόδου

ΔΥΣΤΥΧΟΣ ο κόσμος έ- άσκαλουθεί να φοβάται. Είναι άπιστευτον, πλην όμως πραγματικότητα. Οι άνθρωποι των χωριών φοβούνται να διαβάσουν αντικατασκευασμένες έφημερίδες! Είναι αλαχες να τρομοκρατούν οι τρομοκράτοι και τα έπιστραφάρανα, τους συνδρομητές μας. Και τα μέν μεγάλα κέντρα δεν τους περνά η βρομιά, τα μικρά όμως χωριά μισρούν και τρομοκρατούν. Μη φοβασθε φίλοι αγρότες τους θρασυς έχθρους του λαού που σας απαγορεύουν να διαβάσετε «Θαρραδέα». Ζητούμε να μās στείλτε τα όνόματά τους για να τους σιγουρώμα. Ο συναγεμής που ένθαρρύνει αυτού του είδους τις βρωμίες κνέει πλέον τα λοιπία. Όπως το 1950 μς οσημασάρο το «Θαρραδέα» σαρώσαμε τη Τσαλδάρηκρατία έτσι και τώρα θα θάψουμε και το διάβολο του Συναγεμιά.

Οι βουλευτά Βερούας, πό- έποτε καταπίσταναν να ξαναθάρισουν τη προσβολή που προέγινετα: από έθρος του λαού Βερούας— Πονηκτών παρά της έταιρίας «Βέρμιον». Έτσι τη άνοχή των έξκαλουθεί να πληρώνη ένα χαράτσι υπό τύπον «άκνεϊου και λιπάνσεως», που η άνιδης παρανομία, θα έξήγειρεν άκόμη και δουβλάους. Για τί ο! πέντε βουλευτά Βερούας— Παννιτωών ποιόν τη πάπια μπροστά σ' αυτή την έφάρητη προσβολή που γίνεται στους έκλογαγές των; Μήπως η λίπανσις που ελαφράττει τόσο θαναύτως το «Βέρμιον» κάνει να γλυστρά (το λά- ζι έχει την ιδιότητα να γλυστρά) άπ' τα χέρια τους το όλο πράβλημα;

Η ΒΕΡΡΟΙΑ είναι προνο- κιούχο: σε γαρά. Ό- μως: εκτός του ψωραζέου οικιακίου της, Έλλάς, δεύερε πράσι ο δεν έ-

πάρχει στη πόλη. Δεν νο- μίζει ο κ. Δήμαρχος ότι πρέπει να δημιουργήση κανένα παρκάκι άκόμη άκει που προβλέπει το σχέδιο; Μη ξεχνά ότι τα πάρκα χαρίζουν ύμωρεσιά στη πόλη και έξοει αυτών βυθιμολογείται και ο πολιτισμός των.

ΣΤΗ περιοχή 'Αγίου Γε- ωργίου, τραπεζία Συ- κιάς ή ΥΠΕΜ έπαχέρησε κατά το παρελθόν φθινό- πωρον να διανοίξη ένα χάνδακα, πλην όμως λόγω παραβληθέντος έμπεδίου παρ' τινος χωρικού το έργο ενέμεινέθη. Έτσι, ο ήμιαλής χάνδαξ συγκεντρώνει τα έμβρια νερά της περιοχής το ύψος πλημμυρίζουν και καταστρέφουν τους περίξ έ- γουός. Δεν νομίζει ο Το- μεάρχης της ΥΠΕΜ ότι πρέπει να επιληφθή της διανείσεως του χάνδακος τούτου να διευκολύνεται η έιαφυγή των οδύτων;

ΑΥΤΟΣ ο Σύλλογος Α Βεροιωτών Θεολόγος που θέλησε να ύποβληθή στη διαπάνη τοποθετήσεως της προτομής του Βεροιώτη ποιητή Δημ. Βικέλλα, στο κηπέκι της Έλλάς, γιατί φέρθηκε τόσο πεζά και τη πράξη του αυτή, την έκανε, όπως θα κάρφωνε μια οια δήποτε εικόνα στα Γραφεία του; Δεν έχει χρέος και προς το μεγάλο ποιητή και προς τη Βερούα, να όργανώση μια τελετή άπακαλυπτηρίων με άμιλητάς, ώστε να μάθη και ο λαός Βερούας τι ήταν ο Δημ. Βικέλλας; Γιατί όπως φανερώθηκε παγερή νομίζει κανείς ότι, ξεφύτρωσε κι' αυτή μόνη της, άπ' το κήπο! Νομίσαμε ότι η πνευματική νάρκη ήταν προνόμιο μόνον των μονίμως διαμενόντων ένταυθα (κλίμα, και εθλίσι κτηριακό περιβάλλον) πλην όμως άπεδείχθη, εκ της άνωτέρω πράξεως του Συλλόγου Βεροιωτών Θεολόγος ότι, η Βεροιώτικη νάρκη θα συνοδεύη το Βεροιώτη όπου να πάη!.

ΠΑΡΑΚΑΛΕΙΤΑΙ ή Έ- ννοις Γ. Συνταγματικών Βερούας να μās πληροφώρηση εάν είσεπραχθήσαν τ'άποάλιστα του έν έιδα κέντος βάρβακος. Και ε Συνταγματικός «Μέδσετος» εάν έκδιδη κανονικώς τους ίσολογισμούς του.

ΒΡΩΜΑ άνυπόφορη άνα- δύνεται από τα σύρητήρια των πλατάνων. Ο κ. Νομιάτρος πρέπει να τα κλείση άμέσως.

ΣΚΟΝΗ, σκόνη, σκόνη, άποπνικτική καλύπτει τόν κεντρικό δρόμο της ά- γαρής. Συνεχή κατάβρεγμα χροιάζεται κ. Δήμαρχε. Νερό άφθονο έχεις στη διάθεσί σου.

ΑΓΑΝΑΚΤΙΣΜΕΝΟΙ προ- άσθησαν στα γραφεία μας δέκα περίπου νέοι των ΓΕΑ ζητούντες προ- στασία, διά την έπιβληθείσαν αυτοίς ποιήν, δύο ήμερών κρατήσεως, παρ' του Άρχηγού των δια μηθαμινήν παράληψίν των. Προστασία βέβαια δεν έπελήφθημεν να προσφέρωμεν, ίνα μη έπιδεινώσωμε την θέσιν των, καθ' η μή «έθνικά φρονες». Όμως σήμερα ρωτάμε Έως πότε θα βασανίζεται ο Έλλην. Λαός με το νέο του είδος της στρατεύσεως του, που του στερεί και την έργασία του στην πλέον κρίσιμη άγροτική περίοδο; Δεν του άρκεί ή βαρτητάτη φορολογία που του έπεβλήθη για την Ικανοποίησιν άντιπαργαγωγικών διαπανών της χρεωκοπημένης Κυβερνήσεως του πρέπει να στερηται και αυτής της έργασίας του, διά πειθαρχικών κρατήσεω;

ΓΙΑ να μās παρακο- λουθώ, με και εκ καθήκοντος παρακολουθώμε την νόμιμον έκτέλεσιν της ύπηρεσίας των, άποστέλλεται το φύλλον μας και στα Άστυνομικά Τμήματα της περιοχής. Ένα έξ' αυτών όμως, το της Γενάνσης δεν, κατεδέχθη να μās κρατήση, ίνα μη θιγής η φάινεται ή έθνικοφροσύνη του! Όταν το Κράτος του Συναγεμιά έχει τέτοια «περί έξωπετάξεως» όργανα ποτέ δε πεθαίνει!

Οι γραμμένοι σε δια- οφόρους έκλογικούς καταλόγους, πρέπει να δηλώσουν τουτο στον Πρόεδρο Πρωτοδικών, μέχρι της 12 Αυγούστου ως και καίαν έξ αυτών έγγραφην προτιμούν να διατηρήσουν, άλλως προβλέπεται ποινή φυλακίσεως μέχρι δύο έτών.

ΣΤΗ συνοικία Μποϊρ μετέφερον ο Δήμος σωλήνες με την προεκλογικήν ύπόθεσιν, να μεταφέρη σταύς διψασμένους νερό. Έκτοτε παραμένουν στο ύπαιθρο και τα παιδιά τις καταστρέφουν. Δεν νομίζει ο κ. Δήμαρχος ότι πρέπει να τις έναποθηκεύση κάπου ώστε να περισώθουν.

ΤΟ Έθνικόν Ίδρυμα θά έγκραταστήση Ραδιοσταθμόν στη Καστοριά και θά λειτουργήση εκεί σχολή Ραδιοτεχνιτών — ήλεκτροτεχνιτών. Η σχολή θά δεχθή μαθητάς ηλικίας 16 — 19 έτών με ένδεικτικά Γ Τάξεως θ)ζίου Γυμνασίου ή πρώτης έξαταξίου. Διάρκεια μαθημάτων έν έτος μετά τροφής δωρεάν. Πληροφορίας δίδει ή Νομαρχία.

ΤΟ Ταχυδρομείο Βερούας στερείται τηλεφώνου! Έ- ται απαράδεκός φαινόμενα μόνο στο Κράτος του Συναγεμιά συγχωρούνται

Βασίλειον της Έλλάδος
ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ
Αριθ. Πρωτ. 4199
Βερούα τη 16 Ιουλίου 1955
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ο Δήμαρχος Βερούας άνα- κοινού έτι: Δέν όπως, εντός της προ- θεσμίας από 16 Ιουλίου μέχρι 16ης Αυγούστου 1955, προσέ- λθωσι εις το Δημοτικόν Κατά- στημα και δηλώσωσιν οι έχον- τες λόγους μεταβολών εις τους βεβαωτικούς καταλόγους δι- καιώματος ύδρευσεως, και τέ- λους καθαριότητος διά την χρήσιν 1955—57 (λόγω άποχω- ρήσεως εκ των οικίων ή κατο- στημάτων των ή δι' ολιανήνο- τε άλλην αίλιον), προκειμένου να καταρτισθώσι οι χρηματι- κού καταλόγοι της χρήσεως 1955—56 Ο Δήμαρχος Βερούας ΑΝΤ. ΚΕΜΙΝΤΖΕΣ

ΔΗΜΗΤΡ. Ι. ΚΑΡΑΤΖΟΓΛΟΥ
ΙΑΤΡΟΣ
Ειδικός Μικροβιολόγος
Βενιζέλου 62—Τηλέφ 71-320
Θεσσαλονίκη

ΤΕΧΝΙΚΑ ΠΑΙΓΝΙΔΙΑ

Στη μεγάλη σάλα, (ισόγειον του ξενοδοχείου Γ. Σαρύφογλου, πλατσία δικαστηρίων) έγκυτε- σιάθησαν για πρώτη φορά στη πόλη μας **Τεχνικά παιγνίδια**. Μπλιζέρδα, Πιγκ-Πόγκ, Ποδο- σφαιρο κλπ. προς ψυχαγωγίαν του κοινού.

Μικροί και μεγάλοι μπορούν να περάσουν λίγη ώρα ψυχαγωγούμενοι με τη ποικιλία των πρωτοτύπων παιγνιδιών.

Άπαγορεύεται ή είσοδος σε μικρούς κάτω των 17 έτών.

Βασίλειον της Έλλάδος
Δήμος Βερούας
Αριθ. Πρωτ. 4097
Βερούα τη 11 Ιουλίου 1955
ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ

Ο Δήμαρχος Βερούας Προσκαλεί τους ποιουμέ- νους χρήσιν πεζοδρομίων, ύπεδάφους, οδών και πλατειών έν τη πόλει Βερούας, άνω έντός του μηνός Ιουλίου 1955 προσέλθωσιν εις το Δημορχεί- ον και ύποβάλωσι δηλώσιν περί της έκτέσεως του χρησι- μοποιουμένου ύπ' αυτών, ως άνω γάρου, άλλως θέλει κατα- λογησθή εις τους μη συμμο- ρφωμένους πρόσωπων εις το δικαστήριον τοι καθαριότητος δικαιοσύνης χρήσεως πεζοδρο- μίων και ύπεδάφους, συμφώ- τως τω Ν.Α. 3033)54. Η δήλωσις θέλει γίνη διά την χρήσιν 1955—56. Ο Δήμαρχος Βερούας ΑΝΤ. ΚΕΜΙΝΤΖΕΣ

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΣ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Διά της ύπ' αριθμ 461)1955 άποφάσεως του πρωτόδικου Βερούας Ιδρύθη έν Κασσή διαγγελοματικόν παρτιεϊον υπό την έπινομησιν «ΕΝΩΣΙΣ ΠΕΡΙΠΤΕΡΙΟΥΧΩΝ Η ΟΜΟΝΟΙΑ» με έδραν την Νύουσαν και σκοπόν της προ- στασίας των οικονομικών και επαγγελματικών αναστροφών των μεμών την πνευματικήν άνάψωσιν αυτών και την με- ταξύ των μελών άλληλοβοή- θειαν.

Εν Βερούα τη 13)6)55
Ο Πληρεξούσεος Δημηγόςος
ΑΓΓΕΛΟΣ ΒΑΛΤΑΔΟΡΟΣ

Σταύρος Τρικίδης
ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ
Κεντρική 187
(Πλατεία 'Αγ. Αντωνίου)
ΒΕΡΡΟΙΑ

ΤΑΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑΣ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΑΣ
Στο Καλλιτεχνικόν
ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΝ
ΓΙΩΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ
Κάτωθεν άθηναιωγ. Σμυρνής
ΒΕΡΡΟΙΑ—Τηλ. 4—02